

设立示范园区 加大财税支持 上海力推跨境电子商务发展

本报讯 (记者 叶薇) 上海市发改委昨天对外公布了《促进本市跨境电子商务发展的若干意见》, 将围绕培育本市跨境电商完整产业链; 创新跨境电商监管和服务; 完善跨境电商业务支撑体系这三大目标推进上海跨境电子商务的发展。

《意见》明确, 到 2020 年, 上海跨境电商交易额占全市进出口总量的比重稳步提高, 跨境电商水平要居全国前列。上海将形成第三方平台和自营平台同步推进, 境内外电商平台共同参与, 进出口并重、多种模式并存、线上线下有序结合的跨境电商发展格局。

市发改委解释说, 上海将支持跨境电商零售出口企业通过规范的“海外仓”、体验店和配送网点等模式, 融入境外零售体系。依托本市电子口岸, 把跨境电商公共服务平台建设成为“单一窗口”平台, 为各类企业提供数据交换服务, 为监管部门提供信息共享平台, 实现“一次申报、一次查验、一次放行”。

完善跨境电商仓储物流中心和集中监管场所布局, 由海关、检验检疫等部门共同研究制定集中监管场所的认定标准和操作模式, 引导和鼓励有条件企业进驻相关区域开展业务。设立跨境电商示范园, 支持园

区出台企业入驻、人才集聚、融资便利等方面的扶持政策, 建设区域线下服务平台。鼓励有条件企业开设跨境电商线下体验店, 鼓励服务业企业通过互联网平台提供跨境专业服务, 率先开展服务贸易跨境电商试点。

完善直邮进口和保税进口监管办法, 实现进口环节行邮税电子计征、行邮税担保实时验放, 商品备案自动审核, 低风险商品 7x24 小时实时备案。对出口商品采取“清单核放、汇总申报”方式办理通关手续, 并简化商品归类方式, 24 小时内办结海关手续。推动邮路逐步纳入跨境电商服务试点。

完善检验检疫监管措施, 对进出口商品实行“集中申报、核放放行”。对通过国际快递和邮路进境的商品, 统一按照快件和邮寄物相关检验检疫监管办法管理。对保税进口商品, 实施以风险分析为基础的质量安全监管, 依据相应产品国家标准的安全卫生项目进行监测。对出境商品以检验检疫为主, 一般工业制成品出口不再进行法检。

支持符合条件的支付机构开设境外人民币及外币备用金账户。对邮路渠道直接寄送出口商品的中小经营主体, 可通过有资质的第三方支付机构办理收结汇。对通过海关

集中监管、清单核放、汇总申报的经营主体, 凭海关电子报关信息办理货物出口收结汇业务。

落实跨境电商零售出口货物退免税政策。重点支持跨境电商示范企业发展和跨境电商示范园区建设。支持和引导银行业金融机构对跨境电商企业开展供应链金融、商业保理服务, 鼓励基于诚信的无抵押贷款方式推广。引导和推动各类创业创投资金支持跨境电商初创企业, 鼓励支持有条件的跨境电商企业上市。支持符合条件的跨境电商创业人才落户上海, 支持院校和社会培训机构开展创业培训。

首个银行与 P2P 资金存管合作落地

本报北京今日电 (驻京记者 鲁明) “第三方支付公司资金托管体验较差, 用户转化率, 产品创新受限。接入银行资金存管系统之后, 希望能全面提升用户体验, 提高用户转化率, 在产品和服务创新领域加速前进。”7月28日, 互联网金融服务平台爱钱帮 CEO 王吉涛表示, 爱钱帮携手徽商银行正式推出银行存管+余额理财模式, 此举意味着银行与 P2P 的资金存管合作正式拉开帷幕。

根据中国人民银行等十部委日前联合发布的《关于促进互联网金融健康发展的指导意见》要求, 建立客户资金第三方存管制度, 从业机构应当选择符合条件的银行业金融机构作为资金存管机构, 对客户资金进行管理和监督, 实现客户资金与从业机构自身资金分账管理。

据悉, 此次爱钱帮与徽商银行的合作, 是该《指导意见》发布后首个落地的银行和互联网金融机构的合作。

记者了解到, 此前 P2P 平台的资金托管合作, 基本是以第三方支付平台为主, 不少平台甚至并未设立资金第三方托管业务。一些 P2P 公司采用的第三方支付资金托管模式也存在漏洞, 不能完全实现资金隔离, 而且有些第三方支付公司在开展资金托管服务的同时, 还在开展 P2P 业务。因此, 《指导意见》明确网贷平台银行存管模式, 将能有效实现资金隔离, 保障投资人资金安全, 第三方支付资金托管模式也

将被逐渐淘汰。

据爱钱帮 CEO 王吉涛介绍, “银行资金存管+余额理财”是一种创新的资金托管模式, 在行业内为首创。爱钱帮使用的“徽常有财”P2P 支付结算服务系统, 率先实现了从投资端到融资端全流程点对点资金支付托管服务。届时, 用户在爱钱帮上的资金交易通道将全部切换至徽商银行。用户在进行绑卡、充值、投资、提现等资金操作时, 都能在徽商银行页面上进行。

单用途商业预付卡引入保障机制

本报讯 (记者 谈璵) 上海市单用途商业预付卡履约保证保险共保体近日启动。今后各类商业预付卡将逐步纳入商业保险范围, 消费者维权困难的情况将得到改善。

据悉, 上海市单用途商业预付卡履约保证保险共保体由人保财险等 7 家保险公司组成, 人保财险上海市分公司为承保人。在上海市单用途预付卡协会和领航保险经纪的帮助下, 最终完成了这一创新产品和相关保险机制的落地。单用途商业预付卡履约保证保险, 是指预付卡企业申请破产且被依法裁定、被依法吊销营业执照、被备案机关处以最高限额的行政处罚, 导致其拒绝履行或无法履行兑付商品或服务的义务, 并且未能退还卡内预收资金余额, 持卡消费者依据合同约定可获得相应的保险赔偿。



扫一扫, 关注“新民金融城”

更多财经热点分析尽在“新民金融城”微信

《搭上牛市这班车》桂浩明新书将签售

本报讯 上半年的 A 股大起大落惊心动魄, 下半年还有哪些机会和热点? 由文汇出版社最新出版、申万宏源证券研究所市场研究总监桂浩明的首本新书《搭上牛市这班车》8月2日下午在长宁图书馆举行首发签售仪式。桂浩明将为股民带来“2015 下半年股市投资策略报告”。

桂浩明表示: “每一轮牛市, 都是一次改写家庭资产负债表, 重塑家庭财产结构的契机。根据国家经济形势和发展战略变化, 将资产配置在未来几年内最能增值同时也相对安全的领域。”(金蕴)

银行同业公会研讨行业诚信文化

本报讯 (记者 谈璵 实习生 朱颖斐) 日前, 一场以“诚信”为主题的讨论会在上海市银行同业公会举行, 专业人士畅谈如何挖掘百年公会精神, 塑造行业诚信文化, 为上海银行业持续稳健发展找寻内在的精神动力。

银行业是经营信用的行业。上世纪二三十年代, 上海各类同业公会即达 200 余家, 成为远东金融中心重要的市场参与力量。成立于 1918 年 7 月 8 日的上海银行公会是中国最重要的工商社团之一。

“上海银行业如何做到让人信赖、受人尊敬, 我想关键还要围绕‘信、严、惠’三字来做文章。机构如

何严格管理以诚信赢得信赖? 银行从业人员如何对所服务的机构与行业产生自豪感? 企业的发展到底是为了谁? 我想这些问题是我们当前整个行业亟需深思的问题。”上海银监局纪委书记张荣芳首先抛出了问题。

上海市银行同业公会专职副会长吴杰认为, 百年公会历史留下了非常丰富的文化财富, 要传承的是一种精神和智慧, 从历史中找到发展的脉络, 找到解决现实问题的办法。

金融史专家介绍, 过去银行业处于商业服务业的顶端, 无论是银行还是银行工作人员都极其珍视自己的声誉, 拥有较为强烈的职业尊崇感。随着社会经济的发展, 银行业竞

争的加剧, 银行工作人员尤其是一线员工的工作压力十分巨大, 诱惑也越来越来, 少数诚信缺失的员工行径确实对行业产生了不良的影响。

档案专家邢建榕对民国金融史颇有研究, 呼吁应该重视“上海银行公会”丰富的文化遗产, 系统总结百年公会精神, 面向社会深入宣传。金融史博士刘平也表示, 历史上的上海银行业有许多值得世人尊敬的作为, 树立起了良好的社会公信力和号召力。如果能够深度挖掘, 这对宣传与塑造上海国际金融中心的积极形象不无裨益。专家们一致表示, 诚信文化建设是上海银行业的发展需要, 也是建设国际金融中心的必要条件。

马博士解读食用油与健康: 脂肪酸合理搭配是关键

吃油到底是吃啥?

食用油不只是为菜肴增色增香, 还是能量和必需脂肪酸的重要来源。油中含饱和脂肪酸、单不饱和脂肪酸、多不饱和脂肪酸, 三种缺一不可。脂肪酸摄取失衡, 会导致营养失衡, 进而导致糖尿病、肥胖等慢性病发生。

日常生活中食用油不可或缺。不过人们只重视其带给菜的味道, 忽略了它在健康方面的重要性。

单一用油不健康 吃油也要多样

很多家庭长期食用同一种植物油, 但单一油种的脂肪酸构成不同, 营养特点也不同, 长期食用很难做到脂肪酸的合理搭配摄入。

食物要搭配吃才合理健康, 食用油也应多样化并合理搭配。如果只是简单把花生油、菜籽油等随机混合, 或这周吃花生油, 下周吃菜籽油, 这样做只是单一油的混合轮换, 无法做到脂肪酸合理搭配。

选油, 脂肪酸合理搭配是关键

要科学健康地吃油, 合理搭配很重要, 调和油就是实现合理搭配的方法。因为精选多种植物油调和而成, 所以营养更丰富, 更适合全家人食用。

调和的关键在于“和”, 挑选调和油有诀窍。市上调和油品类很多, 但并不是都达到脂肪酸搭配合理标准, 多关注品牌资质及有无专利认证这些硬性标准, 能帮助大家挑选到适合全家健康需求的调和油。 马冠生

华润怡宝“百图计划”联合中国儿童中心走进全国 200 多所学校 短短一个月为乡村留守儿童募集 6 万多册爱心图书



由知名饮料企业华润怡宝运营管理的“百所图书馆计划”密切关注着乡村儿童的教育和阅读问题。

推出专业书单作为二手图书募书指南

今年, 华润怡宝“百图计划”邀请相关专家学者对书籍进行了海量甄选, 并由不同年龄段的小学生担任小评委, 选出了第一份“孩子给孩子推荐的百册书单”, 为“百图计划”提供了有力的二手图书募书指南。

“百图百校”一个月成功募集 6 万多册图书

从 5 月底, 华润怡宝就以“拾起阅读 陪伴成长”为主题, 联合中国儿童中心和地方各青少年

活动机构在全国 7 大城市发出了“百图计划”募书召集令。截止到今年 9 月, 所有募集到的图书将陆续被派送到新建及更新的项目图书馆中。

此外, 华润怡宝“百图计划”还招募志愿者举办“百图读书会”等活动。接下来, 全国将有 7 场读书会邀约百图爱心志愿者。

拾起阅读, 陪伴成长——请关注“怡宝公益”微信公众号了解更多信息。具体募书点信息如下:

北京	北京市宣武区少年宫	北京市陶然亭路 51 号
长沙	长沙市少年宫	长沙市芙蓉区五一路与蔡锷路交汇处东牌楼 16 号
济南	济南市青少年宫	济南市少年路 5 号
上海	上海市虹口区青少年活动中心	上海市虹口区欧阳路 67 号
深圳	深圳市少年宫	深圳市福田区福中一路 2002 号
沈阳	沈阳妇女儿童教育中心	沈阳市大东区大北街 8 号